

Война в Афганистане оставила глубокий след. И не только потому, что погибли достойные сыны Отечества, до конца выполнившие свой воинский долг. Немало случаев, когда те, кто выжил, оставшись наедине с тяжелыми воспоминаниями, пытались бороться с тоской при помощи водки или наркотиков, которые в девяностые годы хлынули в Россию из того же Афганистана... Но многие интернационалисты сумели адаптироваться к мирной жизни, продолжили служить, проявили себя на предпринимательской или общественно-политической ниве, в педагогике. Они живой пример доблестного служения Отчизне.

«Они погибли, чтобы мы жили»

■ Высокий, крепкий, седоватый мужчина прямолинеен, всегда имеет собственное мнение, лишен напускной бравады, точен и честен в оценках. Таков Тахир Хуснулин.

Наш герой воспитал двух дочерей. Сейчас огромное внимание уделяет младшим сыновьям: 11-летнему Дамиру и 5-летнему Назару. Не исключено, что мальчишки выберут для себя военную службу – младший уже примеряет на себя армейскую

форму и гордится отцом.

– В моей доармейской биографии нет ничего необычного, все, как у всех, – рассказывает Тахир. – Вырос в поселке Первомайском, в 16 лет пришел в секцию парашютного спорта ДОСААФ. У меня были проблемы с вестибулярным аппаратом, поэтому решил клин клином вышибать. Сначала прыгал с тренировочной вышки. Отправляясь в армию, знал, что попаду в ВДВ, а прибыв в учебную часть в Фергане, понял, что буду служить в Афганистане, куда нас забрасывали авиацией... На войне мы по-

нимали друг друга с полуслова, полувзгляда, а наши командиры были настоящими офицерами и отцами для нас.

За время пребывания в Афганистане с 1988 по 1989 год старшина Тахир Хуснулин принял участие в 12 разведывательно-поисковых спецоперациях, нередко в горах преодолевая с товарищами по 40 километров с полным боекомплектом. Участвовал в освобождении гражданского аэродрома в городе Баглане.

После службы в Афганистане пошел работать в милицию, входил в состав отдела, который в девяностые – начале двухтысячных занимался борьбой с организованной преступностью не только в Орске, но и во всем регионе, периодически отправлялся в командировки в Чечню. В боях наш герой неоднократно терял товарищей, что было для него настоящим ударом.

– Они погибли, чтобы мы жили. И не просто жили, а с честью и достоинством, – говорит Тахир Фуатович. – В память о боевом товарище Дмитрии



Фото предоставлено Тахиром Хуснулиным

Вместе с младшим сыном



Тахир Хуснулин (третий слева в верхнем ряду) с боевыми товарищами в Чечне. Слева от него – Герой России Дмитрий Новоселов

Воин-интернационалист Тахир Хуснулин, в прошлом боец СОБРа, один из тех, кто после Афганистана отправился в Чечню, воевал плечом к плечу с Героем России Дмитрием Новоселовым, который в 2003 году

погиб в кровопролитном бою в Аргуне. Сам же Тахир в 1989-м за мужество и отвагу, проявленные в Афганистане, был награжден орденом Красной Звезды, а в 1994-м представлен к ордену «За личное мужество».



После вручения ордена «За личное мужество». 1994 год

Новоселове в Орске мы провели несколько соревнований по рукопашному бою среди юношей.

Хотим, чтобы о его славном боевом пути знали и помнили школьники и молодежь.